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V rámci odvodňovacích prác začalo Mesto 
Turzovka v súčinnosti so železnicami SR 
s odvodňovaním koľajového úseku od 
železničného priecestia do Turkova až po 
železničné priecestie do Dlhej.
„Na Vyšnom konci pri pohostinstve Maják 
bol  vybudovaný dlhý kanál, ktorý vedie od 
železničnej trate popod cestnú komunikáciu, 
a ďalej kanalizačným potrubím pomedzi 
rodinné domy až do rieky Kysuca,“ povedal 
primátor JUDr. Ľubomír Golis.
Upravovali sa tiež odvodňovacie kanály od 
železničnej  trate v ďalších úsekoch mestskej 
časti Vyšný koniec.

Oprava a budovanie odvodňovacích priestorov

Na  jesennú púť prišlo vyše tritisíc pútnikov
Biskup Tomáš Galis posvätil mozaiku na Živčákovej

Údržbu cintorínov a hrobových miest 
zabezpečuje Mesto Turzovka prostredníctvom 
Mestského podniku služieb v Turzovke. 
Po c h ov áv a n i e ,  ú d r ž b u  c i nt o r í n ov 
a hrobových miest vykonávame na starom 
cintoríne v Hlinenom, na novom cintoríne 
v Hlinenom a na cintoríne, ktorý sa nachádza 
pri autobusových nástupištiach v blízkosti  
Supermarketu Tesco, ktorého je vlastníkom 
Rímsko-katolícka cirkev, Farnosť Turzovka. Na 
starom cintoríne v Hlinenom je celkom 2634 
kopaných hrobových miest a 46 urnových miest. 
Na novom rozšírenom cintoríne je celkom 
110 prehĺbených hrobov ých miest , 

V stredu 11.októbra sa na Mestskom úrade zišli 
členovia sociálnej a zdravotnej komisie.
Jej predsedníčka Eleonóra NEKORANCOVÁ 
predložila návrh programu, kde medzi hlavné 
body patrila  Správa o sociálnej problematike 
v meste Turzovka. V nej boli detailne 
rozpracované aktivity samosprávy v sociálnej 
oblasti za obdobie od júna do septembra 
tohto roku. Napr. činnosť opatrovateľskej 
služby, podpornej sociálnej služby jedáleň, 
poskytovanie sociálnej služby v dennom 
centre, či nízkoprahová sociálna služba pre 

Tradičná jesenná púť na Živčákovú 
bola spojená s posvätením novej 
mozaiky  autora  p ôs obiaceho 
v Ríme Marka Rupníka. Hlavným 
motívom je Panna Mária Matka 
Cirkv i .  Mozai ka  s a  sk l ad á  z 
malých kamienkov (niektoré sú 
pozlátené),  kúskov mramoru, 
skla a keramiky. Obsahuje veľa 
znázornení a symbolov z Biblie. 
Na obraze je vidieť ako za nás 
všetkých zomrel Ježiš Kristus. 
Mozaiku posvätil biskup Tomáš 
Galis za účasti správcu farnosti  
v Korni Ivana Mahríka a viacerých 
kňazov.  S lávnostne j  omš e  sa 
zúčastnilo asi 3 tisíc veriacich, 
starostov okolitých obcí, primátora 
Turzovky JUDr. Ľubomíra Golisa 
a jeho zástupkyne MUDr. Viery 
Belkovej. Vysviacky mozaiky na 
Živčákovej sa zúčastnil aj predseda 
Žilinského samosprávneho kraja 
Ing.  Juraj  Blanár.  Na základe 
ž i a d o s t i  ž i l i n s k é h o  b i s k u p a 
Galisa, Kongregácia pre boží kult 
a disciplínu povolila, aby sa sviatok 
Panny Márie Matky Cirkvi slávil 
v kostole na Živčákovej 8. mája. 
V tento deň sa vždy uskutoční 
jarná púť a zároveň začne pútnická 
sezóna. 

deti a rodinu.
 V ďalších bodoch boli predložené žiadosti 

o pridelenie nájomného bytu a žiadosti 
o výmenu nájomného bytu v zmysle Všeobecne 
záväzného nariadenia. 

Členovia sa oboznámili aj so zoznamom 
občanov, ktorým bola poskytnutá jednorazová 
dávka v hmotnej núdzi za obdobie od júna 
do októbra tohto roku a ďalšími sociálnymi 
problémami. 

Výstupy z komisie budú prerokované na 
októbrovom Mestskom zastupiteľstve.

Z rokovania sociálnej a zdravotnej komisie 

Primátor mesta Turzovka, JUDr. Ľubomír Golis 
Blíži sa Sviatok všetkých svätých
Už sa v meste nebude chodiť po hroboch

z ktorých je 86 hrobových miest- krýpt 35 
urnových a 36 detských hrobových miest. 
Aj s farským úradom sme hľadali riešenie, 
aby sa zabránilo chodeniu cez cintorín na 
autobusové nástupištia pri Tescu. Z 340 
prefabrikovaných betónových oplocovacích 
dielcov sme mimo cintorína vybudovali 
oplotenie. Začali sme s budovaním chodníka 
mimo cintorína. V dĺžke 90m bude zhotovený 
zámkový chodník a 3 osvetľovacie stožiare.  
Na cintorínoch sú pridané 1100 litrové kontajnery, 
ktoré sa budú vyvážať podľa potreby. Pri všetkých 
cintorínoch sú pripravené parkovacie miesta 
a dopravu budú riadiť mestskí policajti. 

Vážení spoluobčania, blížia sa voľby do VÚC, chcel by som Vás požiadať, aby ste k voľbám pristúpili zodpovedne a prišli voliť. 
Ďakujem                                                                                                                                                                                  primátor Turzovky JUDr. Ľubomír Golis

Dňa 12. októbra 2017 sa na MsÚ v 
Turzovke uskutočnilo zasadnutie členov 
Komisie finančnej a správy majetku mesta, 
ktorú viedla jej predsedníčka Ing. Jána 
Majtánová aj za účasti primátora JUDr. 
Ľubomíra Golisa.

Zástupcovia príspevkových organizácií 
Mestského podniku služieb a Kultúrneho a 
spoločenského strediska informovali o plnení 
rozpočtu za I. polrok 2017. K nim sa pridali 

Zo zasadnutia komisie finančnej a správy majetku mesta

aj zástupcovia rozpočtových organizácií 
Základnej školy na Bukovine, Materskej 
školy Šarky, Centra voľného času a Základnej 
umeleckej školy. Napríklad v ZUŠ sa navýšil 
počet o 93 žiakov na 510 detí vytvorením 
novovzniknutých elokovaných pracovísk vo 
Vysokej nad Kysucou a Olešnej. Na základe 
uvedených informácií bol prerokovaný návrh 
na II. zmenu rozpočtu na rok 2017 v CVČ, 
MŠ a MPS a návrh na III. zmenu rozpočtu 

na rok 2017 v ZŠ, ZUŠ a KaSS. 
Prerokovaná bola aj  správa o plnení 

rozpočtu za I. polrok 2017 Mesta Turzovka 
a čerpanie rezervného fondu. Komisia sa 
zaoberala aj návrhom na IV. zmenu rozpočtu 
na rok 2017 Mesta Turzovka. Zoznámili sa aj 
so situáciou s nakladaním majetku mesta. 

Uvedené návrhy boli doporučené komisiou 
na prerokovanie v Mestskom zastupiteľstve v 
Turzovke dňa 25.10.2017.

Na Základnej umeleckej škole sa zvýšil počet žiakov o 93 detí na 510 žiakov

V stredu 11.10. mali na MsÚ. v Turzovke spoločné 
zasadnutie členovia komisie Životného prostredia, 
dopravy, výstavby a územného plánu a komisie 
Finančnej a správy majetku mesta. Zasadnutie 
viedol Ing. Martin Mravec. Podrobne bola 
prejednaná informácia o priebehu zmeny 
a doplnku Územného plánu  mesta Turzovky 
a správa o prevádzkovaní verejného osvetlenia 
v meste. Pozornosť bola venovaná aj správe 

Spoločne zasadali dve komisie MsÚ. v Turzovke 
o prebiehajúcich investičných akciách v našom 
meste. Ako napríklad stavebné úpravy a zateplenie 
pavilónu A Základnej školy na Bukovine v hodnote 
116 tisíc eur, vybudovaniu multifunkčného ihriska 
v areáli školy s oporným múrom, spodnou 
stavbou, osvetlením a tartanovým povrchom za 
takmer 120 tisíc eur. Členovia komisií venovali 
pozornosť aj budovaniu nových hrobových miest 
na cintoríne v Hlinenom.
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Milí čitatelia,
       v dnešnom pokračovaní Vás chceme 

informovať, ako mesto plnilo svoje zámery 
deklarované v strategickom materiáli mesta 
v roku 2017, využívaním grantových schém 
z fondov Európskej únie.

           Pán primátor, môžete našim čitateľom 
priblížiť, ktoré projekty boli realizované 

s využitím Európskych štrukturálnych 
investičných fondov (EŠIF) v roku 2017?

         Na úvod chcem povedať, že mesto 
Turzovka bolo úspešné vo viacerých 
projektoch. Niektoré z nich budú ukončené 
do konca tohto kalendárneho roku. Prehľad 
týchto  projektov  je uvedený formou 
tabuľky. 

Čakajú nás  voľby do orgánov samosprávnych 
krajov – príprava v samospráve prebieha 
štandardne

Predseda Národnej rady SR Andrej Danko   
Rozhodnutím č. 166/2017  Z. z. vyhlásil  voľby 
do orgánov samosprávnych krajov   a určil 
deň ich konania na sobotu 4 novembra 2017.  
V Turzovke budeme voliť v  6 volebných 
okrskoch   od 7 :00 hod. do 22:00 hod.

Prehľad zriadených okrskov ,ich 
umiestnenie  a voličov ktorí tu môžu voliť:

                                                                                                                                                    
Okrsok 1-  volebná miestnosť  - Šatňa 
Kultúrneho a spoločenského strediska 

Turzovka  Stred 179 - pre občanov   
mestskej časti Stred  bytové domy blok  č. 
súp.   392 396, 398, 405,406,  410, 411, 
311,312,313,314,315,316, 317 a občanov 
mestskej časti  Závodie 

Okrsok 2 -  volebná miestnosť - Materská 
škola Turzovka  Stred č. 463 – trieda  –  pre 
občanov  mestskej časti Stred –  bytové domy 
-  blok č. súp.   420,  421, 422, 423,   424, 425,  
426, 373, 374, 375,  471,   472, 487  

Okrsok 3- volebná miestnosť- Kultúrne 
a spoločenské stredisko  Stred 179 – vestibul 
,  pre občanov  mestskej  časti Stred rodinné 
domy  a bytové domy –blok č. súp. 13 , 43, 
303, 540 , 566   a občanov  mestskej časti  
Turkov – u Valčuhov

Okrsok 4 -  volebná miestnosť - Nízkoprahové 
denné centrum DÚHA ,Turzovka Vyšný 
koniec č. 207   pre občanov mestskej  časti  
Vyšný koniec a Turkov 

Okrsok 5 - volebná miestnosť : 
Mestský podnik služieb, Turzovka Predmier 

22 –zasadačka     pre občanov mestskej  časti 

V sobotu 4.10. 2017 sú voľby do VÚC
Predmier

Okrsok 6 -   volebná miestnosť :   Materská 
škola Turzovka  Stred  č. 463  -trieda ,  pre 
občanov mestskej časti  Hlinene

Základné informácie pre voliča : 
Nov e l a  z á k o n a  č .  1 8 0 / 2 0 1 4  Z . z . 

o podmienkach  výkonu  volebného práva  
a o zmene  a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov ,  zmenila 
dvojkolový systém  na jednokolový, v ktorom 
sa predsedom VÚC  stane ten z kandidátov , 
ktorý získa  najviac platných hlasov .

 Právo voliť do orgánov samosprávnych 
krajov má občan Slovenskej republiky 
a cudzinec , ktorý má trvalý pobyt v obci 
(meste) , ktorá patrí do územia samosprávneho 
kraja  a najneskôr v deň volieb dovŕšil 18 
rokov veku.

Volič je povinný po príchode do volebnej 
miestnosti preukázať okrskovej volebnej 
komisií  svoju totožnosť predložením 
občianskeho  preukazu alebo dokladu 
o pobyte pre cudzinca. 

Volič dostane  2 hlasovacie lístky a prázdnu 
obálku . Prevzatie potvrdí podpisom do 
voličského zoznamu.  

Po prevzatí obálky a hlasovacích  lístkov 
vstúpi volič do priestoru určeného na úpravu 
hlasovacích lístkov.  Na hlasovacom lístku pre 
voľby do zastupiteľstva môže voliť zakrúžkovať 
najviac  toľko poradových čísel kandidátov 
, koľko poslancov má byť v príslušnom 
volebnom obvode zvolených. Náš obvod č. 
2- okres Čadca volí najviac 8 poslancov. 

Na hlasovacom lístku pre voľby predsedu 
môže volič zakrúžkovať poradové číslo len 
jedného kandidáta.

Volič hlasuje tak, že po opustení priestoru 
určeného na úpravu hlasovacích lístkov vloží 

obálku do volebnej schránky. Voličovi, ktorý 
sa neodobral do tohto priestoru okrsková 
volebná komisia  hlasovanie neumožní.

Volič, ktorý nemôže  sám upraviť hlasovací 
lístok pre telesné postihnutie alebo preto, že 
nemôže čítať alebo písať, má právo vziať so sebou 
do priestoru určeného na úpravu hlasovacích 
lístkov iného voliča, aby zaňho upravil hlasovací 
lístok podľa jeho pokynov a vložil do obálky. 
Členovia okrskovej volebnej komisie nesmú 
voličom upravovať hlasovacie lístky.

Volič, ktorý sa nemôže  dostaviť do volebnej 
miestnosti  zo závažných , najmä zdravotných 
dôvodov, má  právo požiadať obec a v deň 
konania volieb  okrskovú volebnú komisiu  
o vykonanie hlasovania do  prenosnej  
volebnej schránky  , a to  len v územnom 
obvode volebného okrsku, pre ktorý bola  
okrsková volebná komisia zriadená

Volič je povinný odložiť nepoužité alebo 
nesprávne upravené hlasovacie lístky 
do zapečatenej schránky  na odloženie 
nepoužitých  alebo nesprávne  upravených 
hlasovacích lístkov , inak sa dopustí priestupku, 
za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur.

Pre voľby do orgánov samosprávnych krajov 
sa voličské preukazy nevydávajú. 

Mesto  Turzov ka  má  v ypracovaný 
harmonogram  podľa ktorého pracuje 
a pripravuje voľby,   určilo zodpovedného 
zamestnanca za organizačno-technické 
zabezpečenie  volieb  – p. Ľubicu Čmelíkovú,  
č.t.041/42093 30, mob. 0907/137 434, Fax 
041/42093 16, e-mail: msu@ turzovka.sk , 
lubica.cmelikova@turzovka.sk. Potrebné 
informácie o voľbách do VÚC  si môžu 
občania pozrieť na stránke mesta www.
turzovka.sk (v časti voľby).

KINO

Rozhovor s primátorom Turzovky JUDr. Ľubomírom Golisom

V dňoch 15., 16. a 17. 9. 2017 uskutočnilo 
OZ  Dámsky klub ďalší zo svojich zaujímavých 
zájazdov  s bohatým programom, tentokrát 
na východné Slovensko.

Prvý deň sme v historickom meste 
Levoča navšt ívi l i  chrám sv.  Jakuba 
s najobdivovanejším hlavným oltárom, 
ktorý bez jediného klinca zostrojil stredoveký 
rezbár Majster Pavol z Levoče. Chrám 
je trojnásobnou národnou kultúrnou 
pamiatkou.

O tom, že Spišský hrad tvorí neoddeliteľnú 
a trvalú súčasť kultúrneho dedičstva 
Slovenska, nie je pochýb. Úžasný hrad, 
monumentálny, vzbudzujúci rešpekt. Prešli 
sme ho s patričnou úctou.

Málokto z nás, Kysučanov vedel, že na 
Spiši je unikátny prírodný travertínový úkaz 
Sivá brada. Je to prameň, z ktorého vyviera 
minerálna liečivá voda a vraj jej výška môže 
byť za priaznivých okolností až 3 metre. 
A pretože voda steká z kopca, vytvára úkaz, 
podobný brade. Z kopca s malou kaplnkou 
bol úžasný výhľad do okolia. Nádherné 
Slovensko!

V obci Spišské Podhradie je mestskou 
časťou Spišská Kapitula. Je to cirkevné 
mestečko, ležiace na kopci. Spišská Kapitula 
je mestskou pamiatkovou rezerváciou, 
s katedrálou sv. Martina s mimoriadne 
cenným interiérom.

Na druhý deň nášho zájazdu nás čakalo 
prekrásne počasie a mali sme sa na čo tešiť.  
V tokajskej oblasti, v obci Malá Tŕňa, sme 
navštívili vinárstvo Macík. Neskutočne 
zaujímavé rozprávanie o príprave vína, 
doplnené ochutnávkou a prehliadkou pivníc. 
Ďakujeme, pani Macíková.

No a metropola východného Slovenska,  
Košice, sú  Európskym hlavným mestom 
kultúry, Európskym mestom športu. 

Neuveriteľne živé mesto s množstvom 
zaujímavostí, ktoré sa nedajú len tak 
jednoducho opísať. Košice treba vidieť 
a zažiť ich neuveriteľnú atmosféru, treba sa 
nadýchať tej vznešenosti a elegancie, ktorá 
tam visí vo vzduchu. O tomto meste by sa 
dalo veľa, veľa písať.  Samozrejme sme si 
prezreli najznámejšie kultúrne a historické 
pamiatky, ale skonštatovali sme, že na 
spoznanie tohto mesta je potrebných viac 
návštev.  A to sme mali na prehliadku mesta 
2 večery a jedno celé dopoludnie! Košice 
sú skutočne atraktívne mesto, oplatí sa ich 
navštíviť.

Náš zájazd sme ukončili na tretí deň 
návštevou kaštieľa Betliar. Andrássyovský 
kaštieľ v Betliari je jediným kaštieľom na 
Slovensku, ktorý sa po roku 1945 zachoval so 
svojím pôvodným zariadením a zbierkami. 
Nepostretol ho osud ostatných našich 
šľachtických rezidencií – jeho zariadenie 
nerozkradli, nebol prestavaný a prakticky od 
znárodnenia slúži účelom múzea.  

Východné Slovensko je prekrásny kraj, 
má neskutočné množstvo zaujímavých 
kultúrnych a historických pamiatok 
a prírodných úkazov. Nie náhodou je 
pr áve  t áto  č as ť  d omovom  pi at i ch 
národných parkov, najvyššieho vrcholu 
Slovenska, najnižšieho bodu Slovenska, 
najväčšieho hradu Slovenska… Nájdete tu 
aj najkrajšie mestá Slovenska, svetoznáme 
vína, prvý park tmavej oblohy, či päť zo 
siedmych slovenských zápisov vo svetovom 
dedičstve UNESCO – pralesy, drevené 
kostolíky, jaskyne a ďalšie miesta (Levoča, 
Spišský hrad a Bardejov).

Takže  niekedy do videnia v iných častiach, 
východné Slovensko !

PaedDr. Eleonóra Nekorancová
predsedníčka OZ Dámsky klub

Mesto sa zapojilo do projektov v hodnote viac ako 2,5 milióna eur

          Z tabuľky je zrejmé, že celkové náklady 
na uvedené projekty predstavujú cca 2,69 
mil. €, pričom spoluúčasť mesta predstavuje 
cca 136 tisíc € a podiel mesta je cca 5,1%.  
Mesto Turzovka v optimálnom prípade získa 
z mimorozpočtových zdrojov viac ako 2,55 
milióna €.  

            Pán primátor mohli by ste stručne 
charakterizovať prínosy týchto projektov z 
pohľadu občana?

        Projekt sakrálneho chodníka je v 
rámci cezhraničnej spolupráce realizovaný 
spoločne s Poľskou republikou. Je zameraný 

na zachovanie nášho kultúrneho dedičstva 
a sú rekonštruované kaplnky u Blaškov v 
Predmieri, v Hlinenom a v centre mesta u 
Okuliara. 

       Podpora triedeného KO výrazne prispeje 
k zvýšeniu kvality životného prostredia.

      Vybudovanie športového areálu 
(Skateparku)  v ytvára  predp ok lady 
zmysluplného využita voľného času pre 
mládež.

      Modernizácia učební ZŠ so zameraním 
na technické predmety pomáha vytvárať 
podmienky pre vhodnú voľbu povolania 

v profesiách, v ktorých naše deti nájdu 
uplatnenie.

      Zníženie energetickej náročnosti budovy 
MsÚ prispeje k šetreniu finančných zdrojov 
za energie.

      Vybudovanie cyklochodníka na Kysuckej 
ceste zvýši bezpečnosť dopravy, najmä cyklistov 
a chodcov na tejto frekventovanej ceste.

Na záver chcem poznamenať, že mesto 
je aktuálne prihlásené cca do 10 ďaľších 
projektov a o týchto Vás budeme informovať 
v budúcom čísle Spravodajcu mesta 
Turzovka. 

Najstaršej členke Denného centra seniorov v Turzovke Anne Jašúrkovej narodenej v roku 
1928 zablahoželal primátor Turzovky JUDr. Ľubomír Golis so svojou zástupkyňou MUDr. 
Vierou Belkovou.  Asistoval kameraman TVT  Mgr. Ján Schütz. 

BODI: PSIA SUPERSTAR
Sobota  28. 10. 2017 o 17.00 hod.
animovaná komédia
Pes, ktorý spieva, nehryzie...
M l á d e ž i  p r í s t u p n ý,  s l o v e n s k ý 

dabing, Vstupné: 2,00 €
 

RÝCHLO A ZBESILO 8
Sobota  28. 10. 2017 o 19.00 hod.
akčný film
Koniec rodiny...
M l á d e ž i  p r í s t u p n ý  o d  1 2 

rokov, Vstupné: 2,00 €

Dámsky klub na východnom Slovensku

Rozhovor s primátorom Turzovky JUDr. !ubomírom Golisom 

Mesto sa zapojilo do projektov v hodnote viac ako 2,5 milióna eur 

 
Milí !itatelia, 
       v dne"nom pokra!ovaní Vás chceme informova#, ako mesto plnilo svoje zámery 
deklarované v strategickom materiáli mesta v roku 2017, vyu$ívaním grantov%ch schém 
z fondov Európskej únie. 
  
          Pán primátor, mô"ete na#im $itate%om priblí"i&, ktoré projekty boli realizované 

s vyu"itím Európskych #trukturálnych investi$n'ch fondov (E(IF) v roku 2017? 

         Na úvod chcem poveda#, $e mesto Turzovka bolo úspe"né vo viacer%ch projektoch. 
Niektoré z nich budú ukon!ené do konca tohto kalendárneho roku. Preh&ad t%chto  projektov  
je uveden% formou tabu&ky.  
 

Financovanie ()) Projektov' zámer – projektová aktivita 

VZ – vlastné zdroje, (R – #tátny rozpo$et E'IF+'R VZ Spolu 

 Sakrálny chodník  Kety – Turzovka 59 670,90 3 140,58 62 811,42 

  Podpora triedeného komunálneho odpadu (KO) 202 505,80 10 658,20 213 164 

  Vybudovanie Skateparku : STOP túlaniu sa mláde$e po  
  uliciach 

10 922 2 585 12 922 

  Modernizácia u!ební Z' Bukovina  180 500 9 500 190 000 

  Zní$enie  energetickej náro!nosti budovy MsÚ Turzovka  655 500 34 500 690 000 

  Rekon"trukcia cyklotrasy na cyklochodník v meste Turzovka 1 443 050 75 950 1 519 000 

S p o l u 2 551 564,30 ) 136 333,18 ) 2 687 897,48 ) 

 
          Z tabu&ky je zrejmé, $e celkové náklady na uvedené projekty predstavujú cca 2,69 mil. (, 
pri!om spoluú!as# mesta predstavuje cca 136 tisíc ( a podiel mesta je cca 5,1%.  Mesto Turzovka 
v optimálnom prípade získa z mimorozpo!tov%ch zdrojov viac ako 2,55 milióna (.   
     
        Pán primátor mohli by ste stru$ne charakterizova& prínosy t'chto projektov z poh%adu 

ob$ana? 

        Projekt sakrálneho chodníka je v rámci cezhrani!nej spolupráce realizovan% spolo!ne s Po&skou 
republikou. Je zameran% na zachovanie ná"ho kultúrneho dedi!stva a sú rekon"truované kaplnky 
u Bla"kov v Predmieri, v Hlinenom a v centre mesta u Okuliara.  
       Podpora triedeného KO v%razne prispeje k zv%"eniu kvality $ivotného prostredia. 
      Vybudovanie "portového areálu (Skateparku) vytvára predpoklady zmysluplného vyu$ita vo&ného 
!asu pre mláde$. 
      Modernizácia u!ební Z' so zameraním na technické predmety pomáha vytvára# podmienky pre 
vhodnú vo&bu povolania v profesiách, v ktor%ch na"e deti nájdu uplatnenie. 
      Zní$enie energetickej náro!nosti budovy MsÚ prispeje k "etreniu finan!n%ch zdrojov za energie. 
      Vybudovanie cyklochodníka na Kysuckej ceste zv%"i bezpe!nos# dopravy, najmä cyklistov 
a chodcov na tejto frekventovanej ceste. 
Na záver chcem poznamena#, $e mesto je aktuálne prihlásené cca do 10 )a&"ích projektov a o t%chto 
Vás budeme informova# v budúcom !ísle Spravodajcu mesta Turzovka.  


